

補習社酒吧納新一輪支援

業界嘆未夠交半個月租 翼有租金補貼

補習社、酒吧等行業納入新一輪防疫抗疫基金支援項目，分別可獲四萬及五萬元的一筆過資助。有補習社受疫情影響，學生大幅減少近九成半，每月要補貼近60萬元薪金及租金支出，負責人坦言，四萬元資助連一間分校的月租都不夠，希望當局可以參照政府物業寬減租金安排，為租用私人物業的商戶提供租金津貼。有樓上酒吧因疫情捱不下去，上月已經結業，負責人感慨政府的支援措施來得太遲。

大公報記者
鄭文迪(文) 攝影組(圖)



卡拉OK、酒吧、酒館夜總會，額外獲發一次過五萬元資助

新一輪防疫抗疫基金「補漏拾遺」，涵蓋多個未能受惠於首輪基金的行業，包括動用210億元，提供16個支援項目，惠及補習社、客運業、11類被勒令關閉的行業等，例如遊戲機中心、浴室、健身中心；註冊補習學校可發放一次過四萬元資助，預計惠及3000所補習學校；向每名合資格常規的士及紅Van司機提供為期半年、每月6000元津貼；向卡拉OK、酒吧、酒館夜總會，額外獲發一次過五萬元資助等。

措施力度「差期望好遠」

開業20年的小北京中文教育中心現有三間分校，合共聘用近30名員工，中心創辦人兼運營總監薛鴻培接受大公報記者訪問時稱，自疫情爆發後，學生人數減少近九成半，但即使生意再差，她仍希望堅持撐下去，無裁員打算，但代價是每月補貼近60萬元薪金及租金支出。為應對疫情，中心更投入大筆資金加快網上教學研發，希望吸引學生回來上課，她形容目前



▲11類被勒令關閉的行業可獲新一輪防疫抗疫基金資助，包括健身中心

是「有出無入」，「我希望所有同事都可以一起捱到雨過天晴，但確實不知還能撐多久。」

薛鴻培歡迎政府昨日公布的保就業計劃，預料有助減輕部分薪金支出，但坦言措施力度「同期望差好遠」。至於每間補習社可獲一筆過四萬元資助，她認為幫助不大，「一間鋪半個月租金都不夠」。她說，租金是商戶的最大負擔，以其教育中心為例，租金佔整體支出逾四成，每月租金數以十萬計，她希望政府提供租金補貼，「政府可以減免轉下租戶75%租金，但私人物業的租戶卻未能受惠，可不可以做多少少呢？」

樓上吧東主：來得太遲

酒吧亦是新一輪措施受惠行業，但業界認為紓困措施不夠全面。曾在佐敦經營樓上酒吧的林先生慨嘆「一切來得太遲」，因為他的酒吧在三月底已被迫結業。林先生說，酒吧連同他在內有三名員工，月租3.8萬元，主要做熟客生意，勉強收支平衡，但疫情下市民減少外出，酒吧基本上無生意，只能白繳租金，最後真是做不下去，只能選擇結業。

陳世棠本來是旅行社老闆，但受去年暴亂及近期疫情影響，旅行社幾近結業，員工已經遣散，他自己亦要做跟車搬運，以維持生計。他樂聞新一輪支援措施再次涵蓋旅遊相關行業，預期可以幫其旅行社再撐一、兩個月，「這個時候每個人都有困難，希望大家都能撐下去。」

綜援資產上限放寬一倍 助失業者

【大公報訊】記者鄭文迪報道：政府防疫抗疫基金新一輪措施除了撐企業保就業，還宣布放寬綜援資產限額上限一倍，協助更多失業人士。有關安排為期六個月，涉及額外開支32億元，預料可惠及四萬個住戶。

社會福利署今年二月起調高綜援資產限額，單身人士方面，健全成人資產限額為3.3萬元；有健全成人的家

庭個案方面，健全成人及兒童的成員資產限額為每人2.2萬元，以四名為限，最高限額為8.8萬元。當局宣布放寬綜援資產限額上限一倍後，按數字推算，單身健全成人資產限額估計或將調整為6.6萬元；有健全成人的家庭個案方面，健全成人及兒童的成員資產限額或將調整為每人4.4萬元，四人為限，料放寬後最高限額為17.6萬元。

機管局購50萬張機票 疫後送出

【大公報訊】政府昨日公布抗疫基金2.0，進一步以逾20億元支援航空業。香港機場管理局將向四家本地航空公司，預購50萬張機票，為航空公司預早注入流動資金，幫助紓緩現金流壓力，並於疫情過後推出市場推廣活動，向全球旅客及香港居民送機票。

機管局並稱，香港機場的地勤輔助服務營運商，可向機管局出售其地勤服務設備套取現金，以即時改善現金流。出售相關設備後，營運商可享有免租期。提供停機坪飛機服務、維修、航膳及飛機加油等服務的營運商，可自願參與計劃。

機管局發言人表示，機管局在當前航空交通量暴跌下，同樣面對收益嚴重不足。機管局將於未來兩個月，從金融市場上籌集資金，藉以維持其本身流動資金水平，為機場運作及已承諾的基建項目資本開支提供資金。貸款亦會用於支付新一輪的紓緩措施。

機管局預購50萬張機票，為航空公司預早注入流動資金



▲機管局預購50萬張機票，為航空公司預早注入流動資金

三千所補習學校
註冊補習學校可獲發放一次過四萬元資助，預計惠及

政黨籲反對派勿拉布阻撥款

【大公報訊】記者高仁報道：對於政府推出第二輪防疫抗疫基金，本港各建制派政黨一致表示歡迎，認為有關措施急各界所急，務求為社會提供全面支援，呼籲反對派勿在立法會「拉布」阻撓，幫助市民盡快渡過疫境。

民建聯認為，政府要求受惠企業須承諾受惠期間不裁員，方向正確。民建聯呼籲反對派勿對此「拉布」阻撓、對「等救命」的廣大企業及市民落井下石。

工聯會歡迎政府推出800億元的「保就業計劃」，以支援多個受影響行業，但指任何措施都不能完全取代失業援助金，認為綜援計劃始終有標籤效應，

亦有一定門檻，既然政府已經大刀闊斧推出保就業措施，應該增撥200億元成立失業援助金。

新增紓困措施「還富於民」

經民聯主席盧偉國表示，新增的紓困措施可謂「還富於民」，將多年來社會通力合作、積累下來的財富，在危急的關頭用得其所。經民聯副主席、總商會立法會議員林健鋒歡迎財政司司長接納其建議，包括由金管局與銀行溝通後推出應急措施，讓客戶的流動資金貸款可暫時「還息不還本」。

新民黨形容政府「非常認真及盡了很大努力，務求為社會提供全面支援，

與市民大眾共渡難關。」

自由黨主席張宇人指出，飲食業普遍歡迎政府有關措施，而需停業的卡拉OK及酒吧亦能得到援助，但關注租金仍然高昂，呼籲業主減一半租。自由黨批發零售界議員邵家輝說，美容業由需要停業14日，再得知可獲補助，心情有如「過山車」，希望疫情平穩盡快重開。

全國政協常委、前政務司司長唐英年表示，行政長官昨日公布的「同心抗疫」措施，範圍廣、力道足、援助深，顯示了政府的決心，扶助各行各業。他指出，香港儲備充裕，不用擔心財赤，反而更應該透過實行財赤預算，善用香港多年來累積儲備，保就業、穩經濟。

各行各業歡迎政府加強支援中小企

飲食界：

- 六大飲食界商會（香港飲食業聯合總會、現代管理（飲食）專業協會、香港餐飲聯業協會、香港餐飲服務管理協會、稻苗學會、香港日本食品及料理業協會）：

第二輪防疫抗疫基金「保就業、保飯碗」，涵蓋範圍廣闊、全面到位，力度夠、有效率、具彈性。業界深感政府已盡力照顧在疫情下受影響的飲食業從業員，保障他們的生計，將大力配合政府同心抗疫，與員工共渡時艱。

紡織界：

- 香港紡織業聯合會會長陳亨利：
- 疫情下的非常時期，特區政府提出非常措施直接協助企業支付員工的薪水，讓企業有喘息空間，市民得以保住飯碗，可謂香港整體經濟的「及時雨」。新措施令僱主對前景多了一份信心，員工對生計添了一份安心。希望相關申請程序盡量簡化，讓大家及時受惠。

旅遊界：

- 旅遊業議會：

第一輪旅遊業界紓困措施，包括專項撥款予旅行社、旅行社職員、領隊及導遊，紓緩旅行社財政壓力，援助從業員生計。議會會期月來與旅遊事務署溝通，感謝政府採納議會及屬會建議，將緊密與政府及工會商議，務求盡快推出措施，協助業界渡過難關。

- 立法會旅遊界議員姚思榮：

第二輪防疫抗疫基金能夠實現「保就業」。旅遊業現時出入境及本地遊都是零收入，政府若不出手相救，肯定會出現大量裁員和旅行社倒閉。在保就業計劃下，正式員工一半工資得到補貼後，相信規模較大的公司能夠維持現狀，不裁員。

教育界：

- 教聯會：

相信相關政策有助紓緩私立幼稚園以及教育相關行業的財政壓力，對穩定業界人手起到一定作用。期望政府繼續向全港幼稚園和幼兒中心發放津貼，進一步增撥資源增加「防疫特別津貼」的金額，讓學校有更多資源購買防疫物資，為復課做好準備。

商會：

- 香港中華總商會：

面對疫情持續，中總期望特區政府密切留意未來的經濟走勢，因應實際情況，適時加碼向企業提供更多支援。

- 香港總商會：

歡迎政府推出總額1375億元的應急措施，支援經濟，保障就業，應對疫情對經濟造成的空前挑戰。政府決定為僱主支付僱員五成的薪酬，上限為9000元，相信此舉有助緩和企業的部分工資壓力，幫助市民維持生計。

- 香港中華廠商聯合會：

新一輪防疫抗疫基金之力度前所未見，支援範圍擴展至更多行業，既可紓緩企業的經營壓力，亦可保住就業，對維持社會穩定有正面作用。主要官員帶頭減薪，充分展現了責任承擔。

法律界：

- 香港與內地法律專業聯合會會長陳曉峰：

特區政府雪中送炭，相信「法律科技基金」將有效助力部分中小型律師事務所以及大律師辦事處升級轉型，融入遙距聆訊發展、網上仲裁及調解等國際發展趨勢，迎接新挑戰。

體育界樂見支援冀迅速發放資助



►霍啟剛期望有關資助可迅速發

【大公報訊】港協暨奧委會副會長霍啟剛樂見特區政府推出的第二輪防疫抗疫基金為體育界提供支援，向強制關閉的場所如健身中心提供一次性10萬元補貼，向受僱於學校的體育藝文導師及體育總會的註冊教師發放一次性7500元補貼等。他期望有關資助可迅速發放，真正起到「及時雨」的作用。

霍啟剛表示，自己將繼續為業界的長遠發展謀出路，他會爭取讓學校購買

導師們製作的網上教學素材作為校方認可的教學方法，探討如何在保障防疫工作的前提下，合理、有限度地開放康文署轄下場地供市民使用，以及如何讓教練有場地重拾教職等。

霍啟剛強調，體育界現時仍繼續面對嚴峻情況，他會一如既往傾聽業內人士和運動員的需要，與不同持份者溝通，同各界攜手跨過難關，推動香港重新出發。